

故人跑太马 又有新插曲

# 跑友赵趋：每次到太原都能收获感动

本报讯(记者 申波)9月22日,太原马拉松赛如期鸣枪。来自宿州市的参赛选手赵趋,开赛前发现自己的一部手机落在了出租车上。经记者联系,终于在开赛前落实了手机的下落,让他可以安心参赛。

爱好旅游和运动的赵趋,来自安徽省宿州市。说起他与太原的故事,要从2013年说起。当年,第一次到太原的他,恰逢太原火车站前广场改造,公交线路调整,赵趋在火车站一头雾水,只得求助执勤交警。当时的交警迎泽一大队三中队民警王彦林和彭飞及时提供帮助,并详细讲解太原旅游的相关情况。离别时,赵趋为两位民警照了相。

2023年,赵趋首次参加太马,他带着当年为两位民警拍摄的图片,想再次联系二人。拨打本报热线电话后,经记者牵线搭桥,这张10年前拍摄的照片,终于由赵趋亲手交给了两位民警。两次太

原之旅,留给赵趋的印象极好。

今年太马之前,记者还曾电话采访他,请他介绍对太马及太原城市的印象。采访结束,记者还曾提及:“有事情需要帮忙,随时联系。”

9月21日,赵趋入住朝阳街朝阳鞋城附近一家酒店。22日早晨6时40分许,他和另外3位跑友,一起从酒店打车出发,到达太原火车站。

下车后,赵趋发现自己的一部手机不见了,回忆之前的整个过程,确定是落在了所乘出租车上。手机无人接听,车牌没有记住,赵趋很着急。随即,他想到了记者。

接到赵趋的电话后,记者持续拨打那个电话,终于有人接听。接听电话的是宝利出租汽车公司晋ADT2715的司机郭小强。郭师傅介绍,他又拉了几位乘客后,才发现后排有部手机,铃声不大,所以没太在意。当听说失主是参加

太马的外地选手时,他马上表示“可以停下手中的活儿送过去”。此时已近开赛,记者与郭小强商定,待完赛后再联系手机交接。

赵趋得知相关情况,终于安心比赛。

中午1时许,赵趋完赛。当时,郭小强正在家休息,听说赵趋完赛,他立即出门,赶到晋阳湖国际会展中心,归还手机。

当热心的郭小强听说赵趋下午就要离开太原时,主动提出驾车送赵趋回朝阳鞋城的酒店。离开太原前,赵趋与记者再次联系。他对郭小强称赞有加,手机完好保存,完赛及时归还,专车送回酒店,让他非常感动。对此,郭小强则表示,他就是一名普通出租车司机,助力太马,能做的就这么多了,都是应该的。

赵趋与太原这座城市的故事又有了新内容,赵趋对太原这座城市的喜欢又多了新元素。他说他很期待明年的太马。



图右为赵趋(图片由赵趋提供)

## “和家乡的马拉松一起跑下去”

本报讯(记者 李涛 文/摄)9月22日,太原很热闹,众多跑步者聚集,在奔跑中感受城市的动感和欢乐。53岁的市民刘杰,是太原马拉松的“老粉”,迄今已连续跑了九届,他由衷地说:“我和太马早已成为了好朋友,要和它一直跑下去。”

本届参加太原马拉松赛的跑友中,有不少是连续参加很多届的忠实跑者,刘杰就是他们中的一员。这次,他跑完半程,用时1小时52分,比上次有明显进步。他说:“为了强身健体,我一直坚持跑步,每次跑完,都觉着身体轻松,心情舒畅,要是哪天不跑就觉着少点啥。可是,在太马之前,从未跑过马拉松。后来,赛事开在了家门口,我才决定尝试,也就图个热闹。没想到,一下子就爱上了这项运动,最近几届从未缺席。”

2024太原马拉松赛参赛规模增至4万人,创历史新高。“经过多年的坚持,在太马的激励下,我的跑步速度变快了,身体状态也越来越好。”刘杰深有感触:“在自己的家乡跑马拉松,是一件很自豪的事情。这几年,在全民健身热潮下,重视健康的人越来越多,有更多人参与到太马中。”

每次跑太马,刘杰都能认识新朋友。他们来自全国各地,跑过一次,立刻被太原的美景、美食所吸引,总要找机会再来。这次也一样,开



刘杰参加太马

赛前领取物资,他遇到了好几名熟人,都是从外地赶来的。“新改造的迎泽大街真气派,沿途都是景。”河南跑友杜先生说:“这是第三次来太原跑马拉松,再次来到太马的赛道,感觉‘熟悉又陌生’。道路更宽敞、景致更美,令人惊讶。”

刘杰感慨地说:“赛事一届比一届好,影响力也更大,我会一直跑下去,与这座城市一同成长。”

## “太原的热情让我感动”

本报讯(记者 李

涛 通讯员 王殊卉)

9月22日,2024太原马拉松赛开跑。社区安排了网格员,在沿线路口提供志愿服务。有外地跑友掉落了手机、身份证件,网格员捡到后,辗转找到失主归还。对方感动地说:“太原的热情让我感动,下次一定还来。”

当天,滨体社区网格员任雪纯在迎泽大街的文兴路口开展志愿服务时,捡到一部手机。手机壳上系着斜跨式的肩带,还拴着一个小卡兜,里面有身份证件和一些零钱。身份证件上显示,失主来自西安。

“谁的手机?”任雪纯询问周围人,却无人认领。她注意到,手机的电量很低,若是关机了,会错过失主来电。

她马上前往附近商铺,借用充电器,给手机充上电。20分钟后,手机铃声响起,正是失主。

简单通话后,她了解了经过。丢手机的张女士,与丈夫来参加太原马拉松赛,都是跑5公里。途中,肩带断了,手机掉落。由于现场人多,她并未留意。等到了望景路附近的迷你跑终点,她才察觉,赶忙用丈夫的手机拨打,很快接通。

10分钟后,任雪纯见到张女士,归还手机。对方真诚道谢,并由衷地说:“太原的马拉松赛‘热辣滚烫’,有最美的赛道,最热情的市民。我的心情很激动,一定要多待几天,好好欣赏太原的美。”